
Сабақтың тақырыбы: “Менің мектебім” 

Қазақ тілі 
мен 

əдебиеті
5-сынып

Раисова Р.
Б.

Бөлім:2
“Мектеп 

өмірі. 
Əдепті 

бала- арлы 
бала”

Мақсаты: Т1.Тақырыпты тірек сөздер арқылы болжау.
                    Т2.Тыңдалған мəтіннің негізгі мазмұнын түсіну жəне нақты 
ақпаратты анықтау. 
ТБ1.2 Лексикалық мағынасы жағынан заттың түрін, түсін, сапасын 
білдіретін сөздерді ажырата білу, жазба, ауызша  жұмыстарда қолдану

Сабақ 
мақсаттары: 

Құндылықтар: 
Мектеп –білім 

ордасы.

.Оқушылардың барлығы: Тыңдалған мəтіннің 
мазмұнын тірек сөздер арқылы түсінеді. Сын 
есімге сұрақ қояды, ажырата алады.

Оқушылардың көпшілігі: Тақырып бойынша 
берілген сұрақтарға толық жауап беріп, диалогке 
түсе алады. Мəтіннен сын есімді анықтай алады.

Кейбір оқушылар: Мəтін бойынша нақты 
ақпараттарды анықтай алады. Сын есімді 
қатыстырып сөйлем құрастыра алады.



Тілдік мақсат

•Жаңа 
сөздерді 
қолдана
ды.
Берілген 
тапсыр
малард
ы 
орында
й алады.

•Пəнге 
қатысты 
сөздік 
қор мен 
терминд
ер

•Диалог 
құруға/
шығарм
а жазуға 
арналға
н 
пайдал
ы 
тіркесте
р: 

•Қызғылт
, күлгін, 
жабдықт
алған, 
жиһаз

АКТ дағдысын 
қолдану

•Интер
белсе
нді 
тақта 
аудио
визуа
лды 
матер
иалд
ы 
демо
нстра
цияла
уда 
қолда
ныла
ды.

Өмірмен 
байланыс

•Білім
ді 
ұрпақ 
–
еліміз
дің 
бола
шағы 
екенд
ігін 
насих
аттау

Пəнаралық 
байланыс

•Музы
ка, 
орыс 
тілі

Алдынғы оқу

•Мен 
не 
үйре
ндім? 
Салт- 
дəстү
рлер, 
отбас
ы



•Психо
логия
лық 
ахуал 
қалып
тасты
ру. 
“Ысты
қ 
алақа
н”

•«Оқу 
құрал
дары» 
топқа 
бөлу. 
(кітап,
дəпте
р, 
күнде
лік,
қалам, 
қарын
даш, 
сызғы
ш)

•«Миға 
шабуы
л» 
страте
гиясы

Сабақтың басы
5 минут

•Мəтіннің мазмұнын 
болжау. Əртүрлі суреттер, 
тірек сөздер, 
видеоматериал арқылы 
болжайды. 5мин 
Кластерқұрастырады.(топ
пен)

•Жаңа сөздермен жұмыс. 
Сөйлем құрастыру 5 мин

•Аудиожазбадан мəтінді 
тыңдап сұраққа жауап 
беру. 

•“Қар кесегі”    5 мин
•«Ойлан,жұптас,талқыла» 

4 мин
•Сергіту сəті “Көңілді күн” 1 
мин

•Сын есімді қатыстырып 
сөз тіркесін құрастырып 
жаз. (топпен)

•Мектеп, кабинет, асхана, 
терезе, жиһаз, дəліз, 
еден, кілемше, гүл.  4 мин

•“Сүйікті мектебім” шағын 
мəтін құрастыру (жұппен) 
4 мин

Сабақтың ортасы
30 минут

•Рефл
ексия 
“Білім 
қоржы
ны”

•Үйге 
тапсыр
ма   
Сөздік 
жаттау, 
«Менің 
мектебі
м» 
шағын 
əңгіме 
құраст

ыру.

Сабақтың соңы
5 минут



Қалыптастыр
ушы бағалау: 

“Бас бармақ”

Түрлі 
қағаздар

Кері 
байланыс: 

“Сұрақ 
ілмегі”,

“Бір сөзбен”

Дереккөздер:
Аудиожазба, 

слайд,  
видео, 

сөзжұмбақ, 
оқулық, 
суреттер, 
стикерлер

Сабақ жүйелі жоспарланғандық тан, сабақтың мақсаты мен міндеттері 
орындалды. Оқушылар мəтін мазмұнын түсінеді, сұрақтарға жауап береді, 
сөздікпен жұмыс істейді.Сабақ жоғары деңгейде өтті, өйткені оқу 
мақсаттары дұрыс таңдалды, уақыт тиімді пайдаланылып, саралау 
жұмыстары да орындалды.

Қорытынды бағалау:

Қандай екі нəрсе (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз) табысты 
болды? Сабақтың өзіңе ұнаған екі тұсын анықтап жазыңыз.

Мəтін мазмұнына болжау жасау
ТТТ əдісі

Екі нəрсе сабақтың тиімділігін арттырды?

1. «Ойлан, жұптас, талқыла»

2. «Қар кесегі»
көңіліңіз толмаған екі əрекет:

1. Оқушылардың бір біріне берген кері байланысы
2. Орфоэпиялық нормаларды сақтау


